

Ένα μήνυμα για πολλούς αποδέκτες...

Είναι πολύ καιρό τώρα που παρακολουθώ τα γεγονότα και δεν έχω μιλήσει. Όμως, με όλα αυτά που συμβαίνουν γύρω μας δεν γίνεται να μην μιλήσω. Δεν γίνεται γιατί απλά, κάποια στιγμή, όπως όλοι μας, έτσι κι εγώ θα κριθώ, και τι θα πω τότε στον Άγιο Πατέρα μας; Πως θα γυρίσω ν' αντικρίσω (αν θα μπορέσω) Τον Ίδιο, αλλά και Τον αγαπημένο Του Υιό; Γιατί θα μου πει δεν πήρα θέση ενώ γνώριζα; Γιατί δεν μίλησα να σώσω έστω και μια ψυχή;... Τι να απαντήσω τότε;...

Τούτο λοιπόν είναι ένα μήνυμα μου, με πολλούς αποδέκτες.

Αρχικά θα ξεκινήσω με τους **σύγχρονους γραμματείς και Φαρισαίους**. Με αυτούς που τον τελευταίο καιρό, κατά την διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, μαζί με τα Μυστήρια, αντί να διδάσκουν και να ανακοινώνουν το χαρμόσυνο μήνυμα της Θείας Βασιλείας και του Λόγου του Θεού, διαβάζουν και αναφωνούν μέσα στους ναούς σύγχρονους και μοντέρνους λόγους, αλλά και εντολές, που συγχύζουν και μπερδεύουν τους πιστούς. Σε αυτούς τους ναούς που ενώ είναι, ή τουλάχιστον θα έπρεπε να είναι, τόπος λατρείας και προσευχής, τους έχουν καταντήσει πλέον τους περισσότερους ως έναν ακόμη "δρόμο" προς την απώλεια και την αποστασία. Σε αυτούς τους ναούς που οι σύγχρονοι γραμματείς και Φαρισαίοι, έχουν φροντίσει πλέον να μην διαφέρουν σε τίποτα με τον ναό στην εποχή της πρώτης παρουσίας του Κυρίου μας Ιησού Χριστού στη γη, ο Οποίος όταν τον αντίκρισε Είπε χαρακτηριστικά στους γραμματείς και Φαρισαίους «*Ο οίκος μου πρέπει να είναι οίκος προσευχής, εσείς όμως τον κάνατε σπήλαιο ληστών*» (Μτ 21,13), και κρατώντας ένα μαστίγιο στα χέρια Του συνέχισε λέγοντας «*Πάρτε τα αυτά από εδώ, μην κάνετε εμπορικό κατάστημα το σπίτι του Πατέρα μου*» (Ιω 2,16).

Σε αυτούς λοιπόν τους σύγχρονους γραμματείς και Φαρισαίους, το μόνο που έχω να πω για τα όσα κάνουν τον τελευταίο καιρό, δεν είναι τίποτα άλλο από τα λόγια του Κυρίου μας Ιησού Χριστού:

«Αλίμονο όμως σ' εσάς, γραμματείς και Φαρισαίοι υποκριτές, γιατί κατατρώντε τις οικίες των χηρών και για πρόφαση κάνετε μακριές προσευχές, γι' αυτό θα λάβετε περισσότερη καταδίκη».

«Αλίμονό σας, γραμματείς και Φαρισαίοι, υποκριτές, γιατί κλείνετε στους ανθρώπους το δρόμο για τη βασιλεία των Ουρανών. Ούτε εσείς μπαίνετε, ούτε επιτρέπεται σε όσους θέλουν να μπουν».

«Αλίμονό σας, γραμματείς και Φαρισαίοι, υποκριτές, γιατί τριγυρνάτε στη στεριά και στη θάλασσα για να κερδίσετε έναν προσήλυτο, κι όταν τον κερδίσετε, τον κάνετε ν' αξίζει για την κόλαση δυο φορές παραπάνω από εσάς» (Μτ 23, 13-15).

«Αλίμονο σ' εσάς, γραμματείς και Φαρισαίοι υποκριτές, γιατί αποδεκατίζετε το δούλο και τον άνηθο και το κύμινο και αφήσατε τα σπουδαιότερα του νόμου: τη δίκαιη κρίση και το έλεος και την πίστη. Αυτά λοιπόν έπρεπε να κάνετε, κι εκείνα

να μην αφήνετε. Οδηγοί τυφλοί, που διυλίζετε το κουνούπι, αλλά καταπίνετε την καμήλα».

«Αλίμονο σ' εσάς, γραμματείς και Φαρισαίοι υποκριτές, γιατί καθαρίζετε το απέξω του ποτηριού και του πιάτου, ενώ από μέσα είναι γεμάτα από αρπαγή και ακράτεια. Φαρισαίε τυφλέ, καθάρισε πρώτα το εντός του ποτηριού, για να γίνει και το έξω του καθαρό».

«Αλίμονο σ' εσάς, γραμματείς και Φαρισαίοι υποκριτές, γιατί μοιάζετε με τάφους ασβεστωμένους, οι οποίοι απέξω βέβαια φαίνονται ωραίοι, αλλά από μέσα είναι γεμάτοι από οστά νεκρών και από κάθε ακαθαρσία. Έτσι κι εσείς απέξω βέβαια φαίνεστε στους ανθρώπους δίκαιοι, αλλά από μέσα είστε γεμάτοι υποκρισία και ανομία» (Μτ 23, 23-28).

Ναι, το πρώτο μέρος του μηνύματος απευθύνεται σε αυτούς, τους σύγχρονους γραμματείς και Φαρισαίους, οι οποίοι «φτιάχνουν φορτία βαριά, που δύσκολα σηκώνονται, και τα φορτώνουν στους ώμους των ανθρώπων, ενώ οι ίδιοι δε θέλουν ούτε με το δάχτυλό τους να τα κινήσουν. Όλα τα έργα τους τα πράττουν για να κάνουν καλοί εντύπωση στους ανθρώπους. Πλαταίνουν τα φυλαχτά τους και φαρδαινούν τις άκρες από τα ιμάτιά τους. Τους αρέσουν οι καλύτερες θέσεις στα δείπνα και τα πρώτα καθίσματα στη συναγωγή, να τους χαιρετούν με σεβασμό στην αγορά και να τους φωνάζουν οι άνθρωποι "δάσκαλέ μου"» (Μτ 23, 4-7).

«Φίδια, γεννήματα οχιάς, πως θα ξεφύγετε από την τελική κρίση και την κόλαση;» (Μτ 23, 33).

Σειρά μετά από αυτούς έχουν **οι ψευδοπροφήτες και οι ψευτοδιδάσκαλοι**, οι οποίοι κάποιοι από αυτούς έχουν εμφανιστεί ήδη, και άλλοι θα εμφανιστούν σε λίγο καιρό με εντυπωσιακό τρόπο. Και όπως είπε και ο Χριστός γι' αυτούς: «Έρχονται ντυμένοι σαν πρόβατα, από μέσα τους όμως είναι λύκοι αρπακτικοί. Από τους καρπούς τους θα τους αναγνωρίσετε. Μήπως μαζεύουν από αγκάθια σταφύλια ή από τριβόλια σύκα; Έτσι, κάθε δέντρο αγαθό κάνει καρπούς καλούς, ενώ το σάπιο δέντρο κάνει καρπούς κακούς. Δε δύναται δέντρο αγαθό να κάνει καρπούς κακούς, ούτε δέντρο σάπιο να κάνει καρπούς καλούς. Κάθε δέντρο που δεν κάνει καλό καρπό κόβεται εντελώς και ρίχνεται στη φωτιά. Άρα, βεβαίως, από τους καρπούς τους θα τους αναγνωρίσετε» (Μτ 7, 15-20).

Αγαπητοί μου **πιστοί** να έχετε το νου σας. Οι καιροί που ζούμε είναι ύπουλοι και δύσκολοι. Εσείς για να δείτε τον Κύριο μας θα πρέπει να «εισέλθετε από τη στενή πύλη, γιατί είναι πλατιά η πύλη και ευρύχωρη η οδός που οδηγεί στην απώλεια, και πολλοί είναι που εισέρχονται από αυτή. Είναι στενή η πύλη και γεμάτη δυσκολίες η οδός που οδηγεί στη ζωή, και λίγοι είναι εκείνοι που τη βρίσκουν» (Μτ 7, 13-14).

Καλοί μου **πιστοί** να έχετε το νου σας και για τους ψευδοπροφήτες και για τους ψευδοδιδασκάλους που ανέφερα προηγουμένως. Οι άνθρωποι αυτοί «θα εισαγάγουν κρυφά αιρέσεις απώλειας και θα αρνιούνται και το Δεσπότη που τους αγόρασε, επιφέροντας στους εαυτούς τους γρήγορη απώλεια. Και πολλοί θα τους ακολουθήσουν στις ασέλγειές τους, εξαιτίας των οποίων η οδός της αλήθειας θα

βλαστημηθεί. Και με πλεονεξία θα σας εμπορευούνται με πλαστά λόγια. γι' αυτούς η καταδίκη από παλιά δεν αργεί και η απώλειά τους δε νυστάζει» (Β' Πε 2,1-3). «Αυτοί είναι πηγές άνδρες και ομίχλες που τις παρασύρει η λαίλαπα, για τους οποίους έχει διατηρηθεί ο ζόφος του σκότους. Γιατί, όταν μιλούν δυνατά τα μάτια υπέρογκα λόγια τους, δελεάζουν με σαρκικές επιθυμίες σε ασέλγειες αυτούς που πριν από λίγο είχαν αποφύγει όσους ζουν μέσα στην πλάνη. **Τους υπόσχονται ελευθερία, ενώ αυτοί οι ίδιοι είναι δούλοι της διαφθοράς.** Γιατί από όποιον κανείς έχει ηττηθεί, σε αυτόν έχει υποδουλωθεί» (Β' Πε 2,17-19). «Και όπως τα άγρια ζώα γεννήθηκαν προορισμένα από τη φύση να πιαστούν και να σφαχτούν, έτσι κι αυτοί, με το να χλευάζουν όσα δεν ξέρουν, θα υποστούν την καταστροφή που τους περιμένει. Με αυτόν τον τρόπο θα πληρώσουν για το κακό που έκαναν» (Β' Πε 2,12-13). «Ο Θεός όμως, ούτε τους αγγέλους δεν λυπήθηκε όταν αμάρτησαν, αλλά τους έριξε στα τάρταρα, όπου φυλάγονται δέσμοιοι στο σκοτάδι για την τελική κρίση» (Β' Πε 2, 4).

Αγαπητοί μου **πιστοί**, όπως είπε και ο Χριστός, «να προσέχετε και από το προζύμι των Φαρισαίων, που είναι η υποκρισία τους. Δεν υπάρχει τίποτε σκεπασμένο που δε θα ξεσκεπαστεί, και τίποτε κρυφό που δε θα μαθευτεί. Ό,τι λοιπόν, λέτε στο σκοτάδι θα ακουστεί στο φως, κι ό,τι ψιθυρίζετε σε κλειστό χώρο θ' ανακοινωθεί στα φανερά» (Λκ 12,1-3). Εσείς αντίθετα να έχετε πίστη στον Θεό. «Σας βεβαιώνω πως όποιος πει σ' αυτό το βουνό "σήκω και πέσε στη θάλασσα", χωρίς να αμφιβάλλει μέσα του, αλλά με πίστη πως ότι λέει γίνεται, τότε θα γίνει αυτό που ζητάει. Γι' αυτό σας λέω: όλα όσα ζητάτε όταν προσεύχεστε, να πιστεύετε ότι θα τα λάβετε, και θα σας δοθούν. Κι όταν στέκεστε να προσευχηθείτε, να συγχωρείτε αν έχετε κάτι εναντίον οποιουδήποτε, ώστε κι ο ουράνιος Πατέρας σας να συγχωρήσει τα παραπτώματά σας» (Μκ 11, 23-25).

Την πίστη σας αυτή να μην φοβηθείτε να την ομολογήσετε. Μην φοβηθείτε τους σύγχρονους γραμματείς και Φαρισαίους. «Μη φοβηθείτε αυτούς που σκοτώνουν το σώμα και ύστερα δεν μπορούν τίποτα περισσότερο να κάνουν. Να σας πω ποιον να φοβηθείτε: τον Θεό, που έχει την εξουσία να σας ρίξει στην κόλαση μετά το φυσικό θάνατο. Σας βεβαιώνω πως Αυτόν πρέπει να φοβάστε» (Λκ 12, 4-6). Ο Κύριος μας για το θέμα αυτό είπε «Σας βεβαιώνω πως όποιος ομολογήσει μπροστά στους ανθρώπους ότι ανήκει σε εμένα, το ίδιο θα κάνει και γι' αυτόν ο Υιός του Ανθρώπου κατά την τελική κρίση, μπροστά στους αγγέλους του Θεού. Όποιος όμως με απαρνηθεί μπροστά στους ανθρώπους, θα τον απαρνηθεί κι ο Υιός του Ανθρώπου, μπροστά στους αγγέλους του Θεού κατά την τελική κρίση» (Λκ 12,8-9). Παράλληλα, ο Απόστολος Ιωάννης ανέφερε «όποιος πιστεύει πως ο Ιησούς είναι ο Χριστός, αυτός είναι γεννημένος από το Θεό» (Α' Ιω 5,1).

Καλοί μου **πιστοί**, να μην σας αγχώνουν και οι ανάγκες της καθημερινότητας, τώρα που δυσκολεύουν οι καιροί. Και όπως είχε πει ο Κύριός μας «Μη σας απασχολεί, λοιπόν, τι θα φάτε και τι θα πιείτε, και μη σας πιάνει άγχος. Για όλα αυτά αγωνιούν όσοι δεν εμπιστεύονται τον Θεό. Ο Πατέρας σας όμως ξέρει καλά ότι έχετε ανάγκη απ' αυτά. Εσείς, να επιζητείτε μόνο τη Βασιλεία του Θεού, κι όλα αυτά θα ακολουθήσουν» (Λκ 12, 29-30). Και πριν πάρετε οποιαδήποτε βιαστική απόφαση σχετικά με τους μοντέρνους λόγους και τις εντολές των σύγχρονων γραμματέων και Φαρισαίων, να θυμάστε και τούτα τα λόγια του Ιησού μας «**Όποιος θέλει να με ακολουθήσει, ας απαρνηθεί τον εαυτό του κι ας σηκώνει κάθε μέρα**

το σταυρό του κι ας με ακολουθεί, γιατί όποιος θέλει να σώσει τη ζωή του θα τη χάσει, όποιος όμως χάνει τη ζωή του εξαιτίας μου, αυτός θα τη σώσει» (Λκ 9, 23-24).

Αγαπητοί μου **πιστοί**, για τον αγώνα της ζωής, θα πρέπει να έχετε συνοδοιπόρο την ταπείνωση. Στο μυαλό σας θα πρέπει να σας έρχονται τα λόγια του Κυρίου μας για την ταπείνωση: **«όποιος υψώνει τον εαυτό του θα ταπεινωθεί, κι αυτός που ταπεινώνει τον εαυτό του θα υψωθεί»** (Λκ 14, 11). Στις μέρες που ζούμε πολλοί θα σας μισήσουν και θα σας δείχνουν με το δάχτυλο γιατί δεν κάνετε τα θελήματά τους και δεν εκτελείται τις εντολές τους. Έτσι μίσησαν και τον Κύριο μας. Για το μίσος του κόσμου ο Κύριος μας είχε αναφέρει χαρακτηριστικά **«Αν σας μισεί ο κόσμος, να ξέρετε πως πριν από σας, εμένα έχει μισήσει. Αν ανήκατε στον κόσμο, τότε ο κόσμος θα σας αγαπούσε σαν κάτι δικό του. Επειδή όμως δεν ανήκατε στον κόσμο, αφού εγώ σας διάλεξα και σας ξεχώρισα από τον κόσμο, γι' αυτό σας μισεί ο κόσμος. Να θυμάστε τον λόγο που σας είπα: δεν υπάρχει δούλος ανώτερος από τον κύριό του. Αν εμένα καταδίωξαν, θα καταδιώξουν κι εσάς...»** (Ιω 15, 18-20). Επίσης, όπως είπε και ο Απόστολος Πέτρος **«μην παραξενεύεστε για τη φοβερή δοκιμασία με την οποία δοκιμάζεστε, σαν να ήταν κάτι παράξενο. Αντίθετα, να χαίρεστε που συμμετέχετε στα παθήματα του Χριστού, γιατί έτσι θα γεμίσετε χαρά κι αγαλλίαση, όταν αποκαλυφθεί η δόξα Του»** (Α Πε 4,12-13). **«Μακάριος ο άνθρωπος που δέχεται με υπομονή τις δοκιμασίες! Γιατί, αν τις υποστεί με επιτυχία, θα κερδίσει το βραβείο της αιώνιας ζωής, που υποσχέθηκε ο Θεός σ' όσους τον αγαπούν»** (Ια 1,12). **«Μακάριοι είστε αν σας ντροπιάζουν για το όνομα του Χριστού. Γιατί το πνεύμα του Θεού σ' όλη του τη μεγαλοπρέπεια και τη δύναμη αναπαύεται πάνω σας. Αυτό το όνομα απ' αυτούς βλασφημείται από εσάς όμως δοξάζεται. Κανείς βεβαίως από εσάς ας μην πάσχει ως φονιάς ή ως κλέφτης ή ως κακοποιός ή γιατί επιβλέπει και ανακατεύεται σε ξένες υποθέσεις. Αν όμως πάσχει ως χριστιανός, ας μην ντρέπεται, αλλά ας δοξάζει το Θεό για το όνομα τούτο. Γιατί είναι καιρός να αρχίσει η κρίση από τον οίκο του Θεού. Κι αν αρχίζει πρώτα από εμάς, ποιο θα είναι το τέλος εκείνων που απειθούν στο ευαγγέλιο του Θεού;»** (Α Πε 4, 14-17).

Καλοί μου **πιστοί προσέχετε** πολύ στα χρόνια που έρχονται, αλλά και τις εποχές που ζούμε. **«Ντυθείτε με την πανοπλία που δίνει ο Θεός, για να μπορέσετε ν' αντιμετωπίσετε τα τεχνάσματα του διαβόλου. Γιατί δεν έχουμε να παλέψουμε με ανθρώπους, αλλά με αρχές και εξουσίες, δηλαδή με τους κυρίαρχους του σκοτεινού τούτου κόσμου, τα πονηρά πνεύματα που βρίσκονται ανάμεσα στη γη και στον ουρανό. Γι' αυτό φορέστε την πανοπλία του Θεού, ώστε να μπορέσετε να προβάλετε αντίσταση, όταν έρθει η ώρα της σατανικής επίθεσης. Λάβετε κάθε απαραίτητο μέτρο για να μείνετε ως το τέλος σταθεροί στις θέσεις σας. Σταθείτε, λοιπόν, σε θέση μάχης, ζωστείτε την αλήθεια σαν ζώνη στη μέση σας, φορέστε σαν θώρακα την δικαιοσύνη. Για υποδήματα στα πόδια σας βάλτε την ετοιμότητα να διακηρύξετε το χαρούμενο άγγελμα της ειρήνης. Εκτός απ' όλα αυτά, κρατάτε πάντα την πίστη σαν ασπίδα, πάνω στην οποία θα μπορέσετε να σβήσετε τα φλογισμένα βέλη του πονηρού. Η σωτηρία ας είναι περικεφαλαία σας, και ο λόγος του Θεού η "μαχαίρα" που σας δίνει το Πνεύμα»** (Εφ 6,10-17).

Στην συνέχεια θα μιλήσω για τις **οικογένειες**. Ότι έχει απομείνει από το θεσμό της οικογένειας στη σύγχρονη αυτή κοινωνία που ζούμε. Η οικογένεια, τα μέλη της οποίας έχουν έλθει πλέον σε διχασμό, για κάποιες σημαντικές αποφάσεις που πρέπει να πάρουν με αφορμή τα λόγια και τις εντολές που έχουν πει, και έχουν δώσει αντίστοιχα, οι σύγχρονοι γραμματείς και Φαρισαίοι. Αν υπάρχει διχασμός, τότε αυτό σημαίνει ότι όλοι δεν είναι τυφλοί, ή κουφοί, αλλά κάποιιοι έχουν δει και έχουν ακούσει για Τον Κύριό μας, Τον Ιησού Χριστό. Ο Κύριος μας για την οικογένεια είχε πει *«Νομίζετε πως ήρθα να επιβάλω αναγκαστική ομόνοια μεταξύ των ανθρώπων; Κάθε άλλο, σας βεβαιώνω πως ο ερχομός Μου θα φέρει διαιρέσεις. Από τώρα και στο εξής μία οικογένεια με πέντε μέλη θα χωριστούν σε δύο παρατάξεις: τρεις εναντίον δυο και δύο εναντίον τριών. Ο πατέρας θα είναι αντίθετος με τον γιο του κι ο γιος με τον πατέρα του, η μάνα με την κόρη της κι η κόρη με την μάνα της, η πεθερά με τη νύφη της κι η νύφη με την πεθερά»* (Λκ 12,51-53).

Ο Κύριός μας είχε μιλήσει όμως και για **τα παιδιά**. Σχετικά με τις αποφάσεις που θα παρθούν γι' αυτά. Πιο συγκεκριμένα είχε πει *«όποιος γίνει αφορμή να κλονιστεί ένας από αυτούς τους μικρούς που πιστεύουν σ' εμένα, είναι προτιμότερο γι' αυτόν να κρεμάσει μια μυλόπετρα στο λαιμό του και να καταποντιστεί στη θάλασσα. Αλίμονο στον κόσμο για τα σκάνδαλα που έχει να αντιμετωπίσει. Γιατί αναγκαστικά θα έρθουν τα σκάνδαλα, μα και αλίμονο στον άνθρωπο που προκαλεί το σκάνδαλο»* (Μτ 18,6-7). Και όταν ο ίδιος ευλόγησε τα παιδιά είπε χαρακτηριστικά **«Αφήστε τα παιδιά και μην τα εμποδίζετε να έρθουν κοντά μου, γιατί η Βασιλεία του Θεού ανήκει σε ανθρώπους που είναι σαν κι αυτά»** (Μτ 19,14). Παράλληλα, για τους γονείς και τα παιδιά ο Απόστολος Παύλος είχε τονίσει *«Εσείς, παιδιά, να υπακούτε στους γονείς σας, σύμφωνα με το θέλημα του Κυρίου, αυτό άλλωστε είναι το σωστό. "Τίμα τον πατέρα σου και τη μητέρα σου", αυτή είναι η μόνη εντολή που περιέχει υπόσχεση: για να ευτυχήσετε και να ζήσετε πολλά χρόνια πάνω στη γη. Κι εσείς πατέρες, μη φέρνεστε στα παιδιά σας έτσι ώστε να εξοργίζονται, αλλά να τα ανατρέφετε δίνοντας τους αγωγή και συμβουλές που εμπνέονται από την πίστη στον Κύριο»* (Εφ 6,1-4).

Το μήνυμα όμως αυτό απευθύνεται και **σε αυτούς που βιάστηκαν ή βιάζονται να πάρουν αποφάσεις** και να υποκύψουν ή να εξυπηρετήσουν τα σχέδια του σκότους. Τις σύγχρονες εντολές και τους μοντέρνους λόγους. Αυτούς που με τις αποφάσεις τους προσβάλλουν το Άγιο Πνεύμα και οδηγούνται προς την απώλεια και την αποστασία, και δεν πέφτουν στο σκοτάδι μόνο αυτοί, αλλά παρασέρνουν και άλλους μαζί τους. Για το Άγιο Πνεύμα ο καλός Ιησούς μας είχε πει *«Γι' αυτό σας βεβαιώνω πως κάθε αμαρτία και προσβολή κατά του Θεού θα συγχωρηθεί στους ανθρώπους, η προσβολή όμως κατά του Αγίου Πνεύματος δε θα τους συγχωρηθεί. Αν κάποιος μιλήσει προσβλητικά κατά του Υιού του Ανθρώπου, ο Θεός θα τον συγχωρέσει. Όποιος όμως, μιλήσει εναντίον του Αγίου Πνεύματος, αυτόν ο Θεός δεν*

θα τον συγχωρήσει ούτε στον τωρινό, ούτε στον μελλοντικό κόσμο» (Μτ 12,31-32). Σε αυτούς λοιπόν, που βιάζονται να πάρουν αποφάσεις, και να χαρούν κάνοντας τα θελήματα των σύγχρονων γραμματέων και Φαρισαίων, ένα έχω να πω... Αλίμονο!!...

«Αλίμονο όμως και σ' εσάς τους πλουσίους, γιατί την αμοιβή σας την έχετε ήδη πάρει σ' αυτόν τον κόσμο. Αλίμονο σ' εσάς που τώρα είστε χορτάτοι γιατί θα πεινάσετε. Αλίμονο σ' εσάς που τώρα γελάτε, γιατί θα θρηνήσετε και θα κλάψετε. Αλίμονο αν όλοι οι άνθρωποι σας επαινούν, γιατί το ίδιο έκαναν κι οι πρόγονοί τους στους ψευδοπροφήτες» (Λκ 6, 24-26).

Όλοι οι άνθρωποι, ή ακόμη καλύτερα, ολόκληρη η ανθρωπότητα, τον τελευταίο καιρό ζει καταστάσεις Αποκάλυψης και αυτό μπορεί να το αντιληφθεί πλέον ο καθένας μας. Οι καταστάσεις αυτές είναι αποτέλεσμα των σκέψεών μας, των επιλογών μας, των πράξεων μας αλλά και των αμαρτιών μας. Και όπως λέει η προσευχή: **«Από των πολλών μου αμαρτιών ασθενεί το σώμα, ασθενεί μου και η ψυχή...»**. Τόσο οι αμαρτίες, όσο και οι πλάνες, τον τελευταίο καιρό είναι πολλές. Τα πραγματικά όμως "όπλα" του χριστιανού είναι λίγα. Τα "όπλα" αυτά είναι η πραγματική μετάνοια, η προσευχή, η εξομολόγηση και η Θεία Κοινωνία. Η ένωσή μας με τον Χριστό.

Ωστόσο, αυτό που χρειάζεται να κατέχει κάποιος για να μπορέσει να χρησιμοποιήσει αυτά τα "όπλα" είναι θέληση, πίστη, αγάπη και χρόνος. Χρόνος υπάρχει για όλους, και είναι **ο χρόνος του ληστή**. Όπως ο ληστής που ήταν πάνω στο σταυρό, δίπλα στον Χριστό, και θέλησε να πιστέψει στον Κύριο μας στα τελευταία λεπτά της ζωής του. Ο Χριστός αγάπησε αυτή του την πίστη, τον συγχώρησε και τον πήρε μαζί Του στο Παράδεισο το ίδιο βράδυ. Έτσι και για τον καθένα μας, χρόνος υπάρχει ακόμη. Αρκεί να το θελήσουμε και να το πιστέψουμε. Αρκεί να υπάρχει πραγματική μετάνοια έστω και την ύστατη την ώρα. Επίσης, καλοί μου πιστοί όπως είπε και ο Απόστολος Παύλος **«να έχετε ειρήνη μεταξύ σας. Σας προτρέπουμε, αδελφοί, να συμβουλευέτε τους άστατους, να παρηγορείτε τους λιγόψυχους, να στηρίζετε τους αδύνατους στην πίστη και να δείχνετε μακροθυμία σε όλους»** (Α Θε 5,13-14). **«Να είστε πάντοτε χαρούμενοι. Να προσεύχεστε αδιάκοπα. Να ευχαριστείτε τον Θεό για το καθετί. Αυτό είναι το θέλημα του Θεού, όπως αποκαλύφθηκε σ' εσάς δια του Χριστού. Μη σβήνετε τη φλόγα των χαρισμάτων του Αγίου Πνεύματος»** (Α Θε 5,16-19).

Και εδώ αγαπητοί μου πιστοί θέλω να σας ρωτήσω κάτι. Ο καιρός γαρ εγγύς ή μήπως κάποιες καταστάσεις έχουν ήδη έρθει; Τι πιστεύετε γι' αυτό; Ο Απόστολος Παύλος στην επιστολή του προς τους Ρωμαίους αναφέρει **«...η τελική σωτηρία τώρα βρίσκεται πιο κοντά μας παρά τότε που πιστέψαμε. Η νύχτα όπου να' ναι φεύγει, και η μέρα κοντεύει να έρθει. Γι' αυτό ας πετάξουμε από πάνω μας τα έργα του σκότους, κι ας φορέσουμε τα "όπλα" του φωτός. Η διαγωγή μας ας είναι κόσμια, τέτοια που να ταιριάζει στο φως. Ας πάψουν τα φαγοπότια και τα μεθύσια, η ασύδοτη κι ακόλαστη ζωή, οι φιλονικίες και οι φθόνοι. Ντυθείτε τον Κύριό μας Ιησού Χριστό και μην αφήνετε τον αμαρτωλό εαυτό σας να σας παρασύρει στην ικανοποίηση των επιθυμιών σας»** (Ρω 13, 11-14). Και συνεχίζει ο Απόστολος Πέτρος λέγοντας **«όπου να' ναι όλα τελειώνουν. Γι' αυτό πρέπει να είστε εγκρατείς και νηφάλιοι, για να μπορείτε να προσεύχεστε. Πάνω απ' όλα να αγαπάτε ο ένας τον**

άλλον με όλη σας την ψυχή, γιατί η αγάπη καλύπτει πολλές αμαρτίες. Να είστε φιλόξενοι μεταξύ σας, χωρίς να βαρυγκωμάτε. Ο Θεός σας εμπιστεύτηκε τη χάρη του με ποικίλους τρόπους. Ο καθένας λοιπόν, σαν καλός διαχειριστής της Θείας Χάριτος, ας χρησιμοποιήσει το χάρισμά του για να υπηρετεί τους άλλους» (΄Α Πε 4, 7-10).

Προσοχή λοιπόν καλοί μου και αγαπητοί πιστοί. Προσοχή στις πλάνες που υπάρχουν. Προσοχή στους σύγχρονους γραμματείς και Φαρισαίους. Προσοχή στα έργα του σκότους. Προσοχή στα σχέδια των αρχών και των εξουσιών που κατοικούν ανάμεσα στον ουρανό και τη γη. Μην παραδίνετε τα “όπλα” σας. Μην θλίβεστε για τα όσα συμβαίνουν. Μην στεναχωριέστε για την οικογένειά σας, αλλά και για τα παιδιά σας. Μην αγχώνεστε για το μέλλον σας. Αντίθετα, να έχετε χαρά στην καρδιά σας και το χαμόγελο στα χείλη σας γιατί η μέρα Του Κυρίου πλησιάζει. Και όπως είπε ο Χριστός για την ακριβή μέρα και ώρα Του «*Ποια όμως μέρα και ώρα θα έρθει το τέλος, κανένας δεν το ξέρει. Ούτε οι άγγελοι των Ουρανών, παρά μόνο ο Πατέρας μου*» (Μτ 24,36). Γι’ αυτό λοιπόν «*να αγρυπνείτε γιατί δεν ξέρετε ποια μέρα θα έρθει ο Κύριός σας*» (Μτ 24,42). «*Γι’ αυτό κι εσείς να είστε έτοιμοι, γιατί ο Υιός του Ανθρώπου θα έρθει την ώρα που δεν τον περιμένετε*» (Μτ 24, 44). Το μήνυμα αυτό δεν επιλέχθηκε τυχαία να γραφτεί ετούτη την χρονική στιγμή.

Πάντως ότι και να κάνουν, ότι και να πουν, τον τελευταίο λόγο τον έχει ο Θεός και ο αγαπημένος του Υιός, ο Κύριος Ιησούς Χριστός μας!!!

...” έλθέτω ή βασιλεία σου. Γενηθήτω το θέλημά σου, ως εν ουρανών, και επί της γης...”

25/10/2021

...Ηλίας...

Υ.Γ. Εύχομαι Χρόνια Πολλά κι Ευλογημένα στον καλό μου φίλο Άγιο Δημήτριο!!...